



## 欢乐过五一 体验劳动乐趣

为庆祝五一劳动节,培养学生们热爱劳动、珍惜劳动果实、尊重劳动人民的优良品质,沪上小学举办了一系列活动,引导学生们从身边做起,从小事做起,养成爱劳动、善劳动、以劳动为光荣的品性。

记者 曹莹



### 探寻节日缘由,感受劳模精神

嘉定区望新小学各中队在五一节前夕,以班级为单位,分别开展了主题午会。少先队员们通过网络搜索、查阅书籍、集体分享的方式,深入了解了五一劳动节的由来,对节日的历史意义、深刻内涵有了更深的理解。学校“雏鹰假日小队”利用节假日,走访了身边的劳动模范,通过网络搜集了各行各业劳动模范的事迹,整理了劳模们爱岗敬业、任劳任怨、默默奉献的材料,并通过撰写宣传稿件、绘制小

报、制作微视频等方式,和全校师生进行了分享,让大家深切感受到了劳模的人格魅力和崇高精神。

为了更好地学习和认识劳模事迹,浦东园西小学组织低年级同学开展了“亲子阅读有关‘劳动者’(英雄、劳模等)相关的书籍、故事”的活动。高年级同学则开展了“采访身边的劳模(家人、朋友、长辈等)”的活动。通过活动,同学们知道了劳动者的光辉事迹,还认识了很多就在身边的

了不起的劳动者:他们是每天辛苦上班的爸爸妈妈,每天操持家务的爷爷奶奶,每天为城市发展做出贡献的哥哥姐姐、服务员、工程师、清洁工……最重要的是,同学们懂得了只要乐于劳动、善于劳动,都能成为优秀的劳动者。

听劳模的故事、找身边的劳模、夸最美的劳模,一系列的活动让孩子们对优秀的劳动者充满崇拜,也对“劳动”迸发了前所未有的热情和向往。

### 劳动最光荣,成为培植小达人

一年之计在于春,春天是个万物复苏的季节,也是个生机勃勃的季节。在五一劳动节前夕,七色花小学开展了“巧手绘春天 劳动最光荣”的主题实践活动。一年级同学的劳动任务是“培育草头娃娃”,争做一名“小

小当家人”。活动开始前,小花们聚精会神地倾听老师讲解种养的具体步骤,记录所有的细节,力求给草头娃娃最好的照顾。二年级的同学,则利用学习到的豆芽种植知识,信心满满地培育起豆芽来。五一长假期间,同

学们为了豆芽能得到更好的照顾,由每组选一个小代表,将豆芽带回家继续照料。“小小栽培师”将小小豆芽每天的变化认真记录在任务单上,在感受植物生长的同时,也体验了劳动的乐趣。

### 平凡中发现不平凡,致敬劳动者

民办沪东外国语学校小学部以“劳动创造幸福 实践开创未来”为主题,在节前开展了一系列劳动实践活动,借以增强学生劳动技能,培养劳动习惯,崇尚劳动价值,认同劳动

奉献。平凡的岗位蕴藏着不平凡的力量,学校的发展离不开各个岗位的劳动者,每天为同学们把守校门的保安叔叔,负责全校后勤保障的叔叔,每天清晨打扫校园的保洁阿

姨,都是令人敬佩的辛勤劳动者。节前,民办沪东外国语学校的小队员化身为“红领巾小使者”,向辛勤工作的叔叔阿姨敬献红领巾,致以最崇高的敬意。

### “综合实践清单”丰富小长假

松江区泗泾第二小学的同学放假前收到一个由大队部发布的“五一劳动节综合实践清单”。

五一劳动节期间,还有许多各行各业的劳动者还坚守在岗位上,为社会提供各种服务。泗泾二小的摄影小达人拿上相机,在爸爸妈妈的陪同下,走上街头,为劳动者、劳动场景拍照,用发现美的眼睛捕捉最美的劳动瞬间,向他们致以崇高的敬意。

喜欢玩COS的同学则可以精心挑选一幅反映劳动过程的历史图片或者是名画,模仿其中劳动者的形象、动作、道具、场景,制作出趣味横生的对比照。

学校还根据各年级学生年龄特点制定家务劳动技能,让不同年级的同学按自己的年龄完成家务清单上的任务。

通过丰富多彩的劳动节主题实践活动,同学们学习劳动知识,提高劳动意识,锻炼劳动能力,增添劳动智慧,感受到了劳动的魅力。



03版

航天模型拼装赛  
提升动手能力

07版

关于狗狗的这些传闻  
是真的吗

